

泰城高档礼品回收遇“寒冬”

高档酒回收价降到去年的一半,不少从业者要转行

文/片 本报记者 陈新

14日,记者走访了解到,由于各单位落实中央禁令,一定程度上煞住了中秋送礼风,今年泰城市场刮起“节俭风”,礼品回收价格低,收不上来也卖不出去,礼品回收店生意冷清,不少经营者已经打算转行。

月饼券没人要 烟酒价降一半

14日,记者以出售二手烟酒的名义,走访了泰城一些礼品回收店,发现各家礼品店给出的收购价格都特别低,高档烟酒价格不及去年一半。月饼券、螃蟹券等食品类礼券没人要,各种食品礼盒要的人也很少。

在东关加油站附近一家礼品回收店,店主告诉记者,53度的“飞天”茅台收购价仅600元,不抵市场价格的零头,相比去年收购价降了将近一半。“要是搁在去年,这酒可能卖到1100元,现在只能卖600元,不信你问别人也是这个价。”店主说。

在虎山路一处礼品收商店,一位女店主表示,高度数的茅台回收400元一瓶,高度五粮液回收价每瓶300元到400元之间,市场价为650元的软中华牌香烟,回收价格仅150元。“今年市场就这样行情,我们也没有办法,价格低收购的量自然少,我们生意也不好做。”

各家店主均表示不收月饼券、大闸蟹礼券。“这些食品容易过期,我们收了又

卖不出去,就会砸在手里。”

记者又联系了网上几家礼品回收店,经营者均表示今年生意冷淡,收购价格压得很低,即使收了也不好往外卖。“这样下去,我打算转行了。”一位姓张的经营者表示。

市场刮起“节俭风” 礼品回收遇“寒潮”

从各家礼品回收店店主口中记者得知,今年礼品回收生意不好做,和厉行节约落实中央各项政策,改变中秋送礼不正之风有直接关系。

“今年送礼的少了,各大单位发的福利也少了,团购的购物卡、消费卡自然少,往我们这里卖东西的也少。我们收的东西不多,卖出去的更少,往年中秋节是礼品回收行业旺季,今年因为生意不好,很多同行生意没法做,关门歇业了。”一位业内人士透露。

家住阳光花园小区的陈女士向记者反映,原来擂鼓石大街中段好多小店一到过节就打出礼品回收的牌子,今年这种现象基本没有。

“今年不景气,揽不了



礼品回收店藏在小区内。



礼品回收店藏在路边。

大客户,上门购卡的散客也少,资金都被压住了。”虎山路礼品店店主表示,今年烟酒回收价很低,卖家都不愿意出手,一些老主顾也不见了踪影。

专家: 少这条黑色产业链 中秋会更单纯朴素

“礼品回收冷清对社会来说是好事儿。”市民周先生评价道,这说明今年送礼的人确实少了,一些机关单位的不正之风被削弱了。周先生说:“中秋节原本是团圆的节日,一些人却利用这个节日大行送礼收礼之事,让中秋节失去了本来面目,这股不正之风被煞住,我们的中秋节也将更加单纯朴素。”

“礼品回收存在,实际已经形成了一条黑色产业链。”山东农业大学经济学教授刘教授表示,一些收礼者利用礼品回收将不正的礼品、购物券变成现金,礼品回收从业者从倒手中获利,将其中成本转嫁给普通消费者。

“商品作为礼品回收流

通,已偏离了商品本位,长期以来礼品的无序往来滋长了礼品回收行业这种社会顽疾,很大程度上成为钱权交易的载体。”专家表示,中央严格、常态化地控制公款消费、送礼之风,将打消礼品回收者的观望念头,该行业生存空间将大大缩小,从业者转行或成必然趋势。

团购客户明显减少

高端礼盒卖得不好忙降价

本报见习记者 路伟

中秋节往往是高端礼品的销售旺季,然而记者调查发现,今年虽然不少市民已经开始扫货送亲朋好友,但是多数市民送礼回归理性,挑选礼品时,实用性成为市民的首要标准。高端月饼礼盒、白酒、保健食品等集体遇冷,中低档的礼品成为不少市民的首选。

中秋送礼图个实惠 “经济实用”最重要

“中秋送礼应该算是传统。”13日,在东岳大街一家超市里挑选礼品的樊女士说,过节送礼不见得要送多贵的礼品,心意到了就行。“要是大家使劲往礼品上砸钱,味儿就变了。”

记者走访泰城几家大型超市发现,每个超市的月饼、肉类、酒类礼盒柜台前都聚集了不少市民,100元左右的礼盒成为不少市民的首选。“买这些东西主要是送亲戚朋友,得选他们用得着的才行,没必要搞形式主义。”市民李先生挑选了



一超市礼盒大打折扣。 本报见习记者 路伟 摄

一款售价88元的烧鸡礼盒,“现在很多商场都在搞促销,价格不算贵,感觉挺实惠。”

相对于月饼、肉类礼盒的火爆,保健食品显得冷清不少。记者发现,虽然商家通过降价来吸引顾客,但是

今年市民似乎对保健食品并不感兴趣,超市保健食品柜台鲜有市民光顾。

“保健食品要是天天吃可能有效果,偶尔吃几次应该效果不算大。”市民陈先生说,相对于月饼、肉类的礼盒,保健食品可能看上去

更有面子,但是实用性不是太强。

高端礼品受冷遇 降低身段搞促销

记者看到,不少商场、超市都打出“买一送一”“买二送一”等折扣吸引顾客。“中秋节过后,就没人要月饼礼盒了,打出折扣吸引一下顾客。”东岳大街一家超市工作人员称,相对肉类、酒类的礼盒,月饼的“节味儿”太浓。

“今年高价礼盒不好卖,低价礼盒还可以。去年一款999元的月饼礼盒卖得还不错,今年降了300多,问的人却很少。”岱宗大街一家超市工作人员称。记者看到,多数买月饼礼盒的市民大都倾向于200元左右的。“现在月饼礼盒有一些折扣,只须几十块钱就能买到不错的礼盒。”

保健食品商家也通过“买一送一”、降价等策略来吸引顾客,东岳大街一家超市买一盒脑白金送一盒氨基酸。冬虫夏草、阿胶、雪蛤等高档滋补品价格也有所下降。“临近中秋,有好几款海参礼盒都降价了。”岱宗大街一家超市的金鲁源海参

专卖店的工作人员说,今年基本上没有团购预订,一些老客户今年也没下订单,跟去年相比销量大受影响。

中秋正好赶上大闸蟹上市,以往每年都会有人购买大闸蟹或者礼券送人,但是记者发现,今年大闸蟹市场同样不火爆。擂鼓石大街一家大闸蟹专卖店门庭冷落,“一天也来不了几个人。”老板无奈地说。

擂鼓石大街一家酒店的老板告诉记者,往年这个时候正是高端白酒销售的黄金时期,但是今年高端白酒销量跟去年相比差距很大。“春节时,一款飞天茅台卖2080元,当时卖得还不错,现在1460元,降了600多了,但买的人很少。”相对于高价白酒,200元以下的中低档白酒今年卖得比较火。

女儿茶作为泰安的特产,往往也是市民送礼的选择,但是今年茶叶市场同样不好做。记者在虎山东路一家茶叶店发现,摆放在柜台上的茶叶礼盒一般在300元以下,高价礼盒则被老板收了起来。“基本上没人打听这么贵的茶叶,还摆着干嘛。”老板无奈地告诉记者,今年高价茶叶礼盒销售不理想。